

## 忘记背后努力面前——山东刘弟兄

### 我愿一生追寻真道

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”从一定程度上来说，在追寻真理方面也是如此。耶稣说“我就是道路、真理、生命”，他是道路，这条路虽漫长却直通真理的殿堂，需要我一生为之追求、探索。

能够报读学习良院的课程，是神特别的恩典。在 2014 年开始参与教会服侍，当时深觉自己真理装备不足，涉猎面太窄，而且生命也幼小，根本无法牧养现在的信徒；因此，一直希望能够参加有系统的神学训练和装备。



### 课程全面无宗派色彩

后来了解到可以通过网络来学习，而网上的教学有多种，但我选良院的原因，首先，在于良院几十年来一直通过电波等方式向中国教会的信徒供应信息，有很深的感情。其次，是良院信仰纯正，没有明显的宗派色彩；课程设计也非常的全面、平衡，这是我们在本地教会学习中所无法得到的。

### 灵活多变符合现实

本地教会主要针对圣经科目进行培训，而良院的课程却包括了《差传导论》、《基督教伦理学》、《教会历史》、《教会行政》、《基督工人操守》、《灵修操练》等科目，这两年的学习，开拓了我的思路和视野，从中受益良多。

其次，远程教学很适合我这种没有全职服侍的人，包括有家庭负担的姊妹们来学习，我们可以根据自己的时间安排学习，灵活多变。特别是目前的形势，这种教育方式更符合现实的需要。因此，我教会大力提倡有心志的弟兄姊妹积极参加良院的学习。



### 文凭课程填补缺口

最后，学院颁发文凭证书，不是说我学习就是为了这个证书，而是现在的神学培训形势使然，多数是针对基础知识的培训，而比较高层次的神学硕士、博士培训，基本上都在国外，而且要求都比较高，最起码得有本科的文凭，所以良院提供的本科文凭课程实在是宝贵、很切合实际需要。

### 上班服侍学习较累

在良院的本科文凭课程，包括 28 门必修课和 8 门选修课，在学习过程中确实遇到了些困难，首先，从时间上来说，因为上着班，还要参与教会的服侍，学习就比较累。但是感谢主，主是我的力量和帮助，因此靠着主的帮助，我只有一次申请延后考试答题，那次是岳母去世。

### 陌生科目倍感困难

其次，有些课程学起来是比较费神的，比如说差传 3 科：《差传导论》、《教会增长》和《本土差传》。在平时的服侍中很少参与宣教、差传一类的事工，所以在学习时就感到比较陌生和困难，这也是我们教会很大的短板。因此，在选修课程中，我选择了《多元布道法》，学习如何传福音，这门课给我很大的帮助，我也在本团契中开始推动传福音的事工。



### 慢慢揣摩免得离题

最后，是关于答题的。有时对考题的要点把握不准，以致偏题、甚至跑题，答非所问。我有两门课才得分 60 分，就跟这点很有关系。因此，不要急于回答，要仔细揣摩考题的意思，免得离题万里。

### 潜移默化脱胎换骨

谈到学习中的收获和喜乐，那真是非常的多。课程毕业了，回头想想，脑海中好像没有留下太多东西，但是在服侍中却能够感受到自己确实跟以前不一样了，不管是对真理的认识，还是看问题的角度，都有很大的提升，我想这就是潜移默化的作用吧。

### 提升回应难题能力

还有，实用神学中的一些科目对于教会实际的牧养真的很有帮助，比如说通过学习《基督教伦理学》，平时教会中一些难题就可以有解答的思路，有关丧礼中跪拜、离婚、说谎的问题等等，非常的实用。在学习之外，我又阅读了其他人所撰述的伦理学书籍，感觉收获颇丰。

### 感恩遇上良院老师

不但如此，能够通过网上认识良院的老师们真是很开心，老师们忠心教授课程，认真批改答卷，而且通常在批改作业后有真心的提醒和劝勉，为着能够遇到良院的老师们向神献上感恩。

## 忘记背后努力面前

接近两年半的学习时间，当接到毕业通知时，真是非常的高兴，因为是对我这一段时间学习的肯定。然而，在认识神、追求真理的路上永远没有止境，因此，我唯有“忘记背后、努力面前，向着标杆直跑”。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。